

保监会:大灾面前绝不允许出现拒赔、拖赔和惜赔

面对持续发生的雨雪冰冻灾害,保险业行动起来,坚持特事特办,充分做好后援保障和赔付环节的各项工作。

到目前为止,受灾最严重的湖南保险客户报损金额超过30亿元;贵州报损金额1.6亿元;湖北报损金额4亿多元,已决赔款1亿多元。

◎本报记者 卢晓平

雨雪冰冻灾害天气还在持续,湖南、广西、贵州、安徽、江西、湖北等地保险业全力以赴投入抗灾救灾和保险理赔工作,积极主动投身当地生产生活的恢复,充分发挥保险服务经济社会发展的重要功能和作用。

日前,中国保监会主席吴定富要求受灾地区保监局和保险分支机构全力做好抗灾救灾工作,坚决忠实地履行保险企业的责任,经受住大灾考验,打赢这场硬仗。

因脚伤不能深入灾区指导抗灾救灾工作的中国保监会主席吴定富2月3日与保监会党委其他成员一起通过电话了解了部分受灾严重地区保监局的工作情况,对抗灾救灾中的保险服务和理赔工作提出了具体的意见和要求,对春节前夕坚守岗位奋战在抗灾一线的保险从业人员表示慰问。吴定富明确要求保险业在大灾面前要坚决履行责任,绝不允许无理拒赔、

拖赔、惜赔现象出现。

面对持续发生的大范围的雨雪冰冻灾害,保险业行动起来,贯彻中国保监会抗灾救灾工作会议精神,切实落实保险业突发事件I级响应预案的各项措施,坚持特事特办,着力提高保险理赔的质量和效率,改善保险服务,充分做好后援保障和赔付环节的各项工作。各受灾地区保监局全面落实抗灾救灾工作方案,加强督促、指导和协调,保证大灾理赔工作顺利进行,动员组织保险业干部职工捐款捐物献爱心活动。各保险机构精心组织勘定损队伍,克服重重困难,努力保证确保救援、勘查工作的快速展开;在理赔程序上实行特事特办,开辟绿色通道,小额案件当场决赔,对事关抗灾救灾的重点行业进行预付赔款;发挥保险机构网络全、后援装备较为充足的优势,积极做好保险服务,努力减少灾害损失。

到目前为止,湖南、贵州、湖北、广西等地的保险理赔工作正在紧张

有序地展开。据了解,受灾最严重的湖南目前保险客户报损金额超过30亿元,人保、平安、太平洋等保险公司预付赔款达到4000万元,保险业救灾捐款达894万元。贵州报损金额1.6亿元,预付赔款超过5800万元,已赔付3200万元,保险业救灾捐款达到730万元。湖北省报损金额4亿多元,已决赔款1亿多元。其中能繁母猪损失6288头,全部赔款628万元。

吴定富强调,根据气象预报,未来几天,受灾地区的灾情会有所缓解,但保险业要清醒地认识到,保险理赔工作还只是刚刚开始,后续的工作还很繁重,保险从业人员要有充分的心理准备,绝不能掉以轻心,麻痹大意。保持良好的精神状态,迎接更加严峻的挑战。

受灾地区保监局负责人表示,要坚决响应党中央、国务院的号召,坚决贯彻中国保监会党委的重要指示,坚决打赢抗灾救灾、做好保险理赔服务这一仗。

抗灾·部门动态

银监会 保证受灾地区银行业正常开门营业

◎新华社电

记者4日从中国银监会获悉,针对我国部分地区发生的雨雪冰冻灾害,银监会近日提出6项措施,要求银行业金融机构积极支持抗灾救灾工作,确保受灾地区银行业正常开门营业,做好金融服务工作。

一是对灾害严重地区银行业网点开业情况、资金供应情况,以及银行业金融机构和银监会派出机构受损情况进行动态监测。

二是维护网络安全,努力消除断电对银行业运行系统的影响,确保系统安全运行,确保支付和网络

安全。

三是确保银行业正常开门营业,满足灾区居民和企业的基本金融需求。

四是重视做好偏远地区的金融服务工作,特别是县级支行必须保证开门营业,帮助灾区尤其是偏远山区的群众渡过难关。

五是防范银行业案件的发生,防止自然灾害期间因安全保卫不到位、防范措施不得力、职工思想麻痹以及银行网络中断等,给犯罪分子留下可乘之机,做到灾期案件防范不放松。

六是实行“零报告制度”,动态

监测抗灾救灾情况,每天将本地区有关情况及时上报,没有发生重大事件的也要报平安。

银监会有关负责人表示,截至目前,我国五大商业银行均已为受灾地区建立了绿色通道,争取以最快速度将贷款送到抗灾第一线。据不完全统计,五家银行已累计发放抗灾救灾贷款近160亿元。其中,工商银行发放贷款40.1亿元,农业银行发放贷款32亿元,中国银行仅1月28日以来发放贷款10.4亿元,建设银行1月25日以来发放贷款15.4亿元,交通银行安排信贷资金60多亿元。

银行业协会 金融机构应做好抗灾救灾信贷支持

◎新华社电

中国银行业协会4日倡议,银行业金融机构应从加强组织领导、合理调配资源、做好信贷支持三方面做好抗灾救灾的服务工作。

中国银行业协会表示,银行业金融机构首先要加强组织领导,制定并启动应急预案,做好各种突发事件的应急处置及长时间应对灾害的准备,确保各营业网点正常运行。受灾地区的分支机构应实行24小

时应急值班制度,以及时处理各类突发紧急事件。其次,面对突如其来的自然灾害,银行业金融机构要合理调配全行资源,确保业务运营系统和IT系统的正常运行,保证柜面服务正常,保障与当地政府和气象、供电、供水、公安等部门保持畅通联系,加强巡查维护,确保自助服务设施渠道畅通。

另外,各灾情较为严重的当地银行业金融机构,要按照国务院“通路、保电、安民”的总体要求,主动上

门与煤炭生产、交通运输、客运等事关社会安定和人民生命财产安全的企业联系。在控制风险的前提下,对灾后恢复生产的相关信贷需求早明确、早计划、早安排、早满足,加大对受灾地区恢复生产生活的金融支持工作。

据悉,截至目前,我国五大商业银行均已为受灾地区建立了绿色通道,争取以最快速度将贷款送到抗灾第一线。据不完全统计,五家银行已累计发放抗灾救灾贷款近160亿元。

发改委 各灾区市场价格基本稳定

◎据新华社电

据国家发改委4日介绍,在各地、各部门的共同努力下,灾区市场供应是有保证的。目前,除个别受灾特别严重的地区外,大米、面粉、食用植物油价格保持基本稳定,肉禽蛋价格略有上涨,没有出现断档脱销的情况。

发改委有关负责人说,1月31日以来,随着多条高速公路干线的打通,农副产品供应明显好转。但在一些灾情严重和旅客滞留较多的地区,个别不法商贩趁灾之机,哄抬方便面、饼干、矿泉水等食品价格,

还有的公路运输经营者随意抬高车票价格,扰乱了正常的市场价格秩序。针对这些问题,根据党中央、国务院的统一部署,发改委近10天来对加强市场价格监管、减免鲜活农产品销售环节各种收费、稳定群众基本消费品价格等进行了具体部署。各地价格主管部门组织广大物价干部加强检查,严肃查处哄抬价格的违法案件。总体上看,灾区市场秩序是好的,价格是稳定的。

这位负责人表示,从今年1月26日到3月31日,对鲜活农产品销售环节的市场管理费、工商管理费和车辆入场费等一律减半收取,对

在“绿色通道”上行驶的整车运输鲜活农产品的车辆免收车辆通行费。

应对雪灾,各地千方百计保障供应。湖南对高速公路和普通公路堵车路段,采取移动售货车的办法,保证方便面、矿泉水、饼干、面包等基本消费品价格等进行了具体部署。各地价格主管部门组织广大物价干部加强检查,严肃查处哄抬价格的违法案件。总体上看,灾区市场秩序是好的,价格是稳定的。

此外,各级发展改革和价格主管部门还积极运用价格调节基金,对受灾群众和低收入群体给予适当补贴。

建设部 严禁灾区出租车乱涨价

◎本报记者 柯鹏

中国建设部网站昨日发布信息称,建设部已于近日发出紧急通知,加强雨雪冰冻灾害地区城市出租汽车管理。通知强调,要加强对出租汽车价格的监督检查,防止出现乱收费、多收费等违法经营行为。

这份名为《关于加强雨雪冰冻灾害地区城市出租汽车管理的紧急通知》称,最近一段时间,中国部分地区出现了持续的雨雪冰冻天气,给人民的生产和出行带来了不便,很多地方出现了出租汽车乘车的难

局面。据有关信息,江苏省镇江市、广东省广州市等城市的少数出租汽车驾驶员借机哄抬车价、拒载、不打表、强制拼车、按人头重复收费,造成了极坏的社会影响。

建设部紧急通知要求切实加强出租汽车运营管理,全力保证灾区群众出行。“各地出租汽车主管部门要根据城市客运市场客流变化规律,制订好公交车、出租车的运力配置方案,合理组织安排出租汽车营运。要监督出租汽车企业加强现场调度管理,充分发挥电话调度、网上叫车、GPS调度系统的作用,提

高出租汽车实载率。要对城市中乘坐出租汽车困难的路段、地区,加强重点调度和引导,增加出租汽车供应量,尽力满足群众乘车的需要。”

建设部还要求加强对出租汽车价格的监督检查,防止出现乱收费、多收费等违法经营行为。要求各地采取的措施,切实监督出租汽车企业和驾驶员按计价器收费,对检查中发现擅自提高运价、强制拼车、拒载、乱收费或多收费的,一律从严处理。对情节严重、影响恶劣的违法经营者要取消其经营或从业资格。对服务质量差的企业和个人,要对其限期整改。



未来几天,受灾地区的灾情会有所缓解,各地正趁此机会抓紧清扫路面,恢复交通,力争打赢抗灾救灾这一仗 资料图

抗灾·快讯

南下,南下,南下 ——沿京珠高速湖南郴州段南行速记

南下,南下,南下……

2月4日上午,随着京珠高速公路的贯通,最后滞留在郴州段南下方向的6000多辆车辆,以平均每小时30公里的速度缓慢南行。

前几天还满脸愁容的卡车司机李三才也露出了难见的笑容。他告诉记者,到广州后第一件事是要给家里打一个电话报告平安,然后好好洗一个澡睡上一觉。

从甘肃武威运货前往广州,不想因冰雪灾害,李三才在湖南地段盘桓了整整14天。

在公路两侧每隔两公里,当地政府为过往司机搭建了救助篷,提供一些棉衣棉被、干粮和药品。今天路贯通了,前来领取救助物品的司机已是十分少见。

11时许,记者来到良田服务区。站在良田服务区过路天桥上向南望去,南行的车辆一辆接一辆,直到云雾深处。记者不完全统计,从11时30分至12时10分,经行桥下南行的卡车达372辆。

积压了多日的冰雪开始融化。高速公路中间隔离带的小树上,雪水一点一滴往下滴。在公路上奋战了7天7夜的武警驻湖南某部战士时荣福,虽然双手已经生了冻疮,但仍然兴奋得用双手捧起了冰水。“要立春了,冰雪开始化了。灾难很快就会过去。”

2月4日,正是农历立春。天寒、地冻,积雪、坚冰。随着春天的到来,这一切都将成为过去。(新华社电)



“乡亲们,一路走好!”站立在高速公路闸口处准备回撤的武警战士向南行车辆挥手致意。 新华社图

抗灾·募捐

深交所 向受灾省份捐款120万

◎本报记者 黄金滔

记者昨日从深交所获悉,深交所全体员工近日起积极行动给受冰雪灾害地区人民累计捐款达120万元,捐助给受灾最严重的湖南、湖北、贵州、安徽、江西和广东等省,每省20万元。

据悉,由于交通不便,灾情紧急,深交所特意委托湖南、湖北、贵州、安徽、江西和广东等省证监局将款项代为捐赠给急需救助的群众。各证监局收到委托后,紧急购买受灾群众急需的衣物、食品和饮用水等,亲自或以其他方式第一时间送到火车站、高速公路滞留旅客和受灾严重地区群众手中。

深圳证券界 紧急募捐近1500万元

◎本报记者 黄金滔

我国南方地区近期发生的罕见冰雪灾害,牵动着深圳证券人的心。记者昨日从深圳证监局获悉,截至目前不完全统计,深圳辖区证券公司、基金公司、期货公司已紧急向灾区募捐累计达1483.219万元。

据悉,深圳证监局坚决贯彻执行党中央国务院关于做好抗雨雪冰冻灾害工作的指示,全局干部紧急动员,在局领导带动下,全局上下积极捐款给最困难的灾区群众。同时,紧急号召全体深圳证券界人士,积极行动起来,支援和帮助受灾地区。截至目前不完全统计,深圳辖区证券公司、基金公司、期货公司共紧急向灾区募捐1483.219万元。

深圳辖区证券公司捐款明细(截至2月4日)

公司名称	公司捐款	员工捐款	合计
联合证券	100	53	153
国信证券	130		130
中信证券	100		100
第一创业证券	100		100
平安证券	100		100
安信证券	50	40	90
招商证券	80	2	82
中投证券	80		80
英大证券	15	6.464	21.464
银泰证券	7.324	2.676	10
众成证券	6	4	10
世纪证券	10		10
中山证券	5	2	7
华鑫证券		5	5
五矿证券	0.755		0.755
总计	784.079	115.14	899.2

中国人保 捐款1600万元

◎本报记者 卢晓平

截至2月4日,除了已赔和预付赔款共计3.09亿元外,中国人保向重灾四地捐款已达到1600万元,成为保险行业赔款和捐款最多的保险公司。

2月3日,中国人保财险总公司王毅总裁代表中国人保向贵州灾区捐款400万元,此外,中国人保还向湖北和安徽灾区各捐款350万元,合计捐款1600万元。

截至2月4日,中国人保为本次冰雪灾害已赔款和预付赔款共计3.09亿元,仅在湖南省,中国人保预付赔款超过5000万元,占湖南全省已投入救灾资金1.2亿元的42%。

新华保险 百万捐款传递爱心

◎本报记者 卢晓平

百年难遇冰雪天气的肆虐牵动着全国人民的心,记者从新华保险湖南分公司了解到,新华人寿保险股份有限公司昨日委托湖南分公司向湖南省赈灾募捐办公室捐款100万元,以实际行动回馈社会,支持湖南人民抗击冰雪的战争。

人保财险 上海首批赔款送达保户

◎本报记者 黄蕾

1月26日以来的两场雨雪灾害给上海市民和企业的财产带来重大损失,在经过连续一周的查勘、定损工作后,人保财险上海市分公司的首批雪灾赔款于2月4日送达保户手中。昨日,人保财险上海分公司总经理朱守中、副总经理沈觉文带着嘉定区安亭镇16户保户的51912元雪灾赔款送款上门。

人保财险上海分公司副总经理沈觉文告诉记者,除了事关居民重建家园的家财险赔款外,另有7家损失清楚、单证齐全的企业也获得了赔款,首批赔款发放总数612447.37元。